
06/04/2023

110 de ani de existență a Academiei de Studii 
Economice: Mesajul Patriarhului Daniel
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Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a transmis un mesaj miercuri, la Adunarea 
Festivă dedicată împlinirii a 110 ani de existență a primei instituții de învățământ 
economic superior din România, Academia de Studii Economice din București.

Text integral:

Tradiţie și continuitate în formarea tinerilor pentru viaţă
Aniversarea a 110 de ani de existență a Academiei de Studii Economice din 
București reprezintă un moment semnificativ în viața academică, economică și 
culturală, fiind un bun prilej de apreciere a generațiilor de profesori care s-au dăruit 
în această instituție de învățământ pentru formarea tinerilor studenți, dar și o 
ocazie de a mărturisi despre rolul și vocația universității în contextul societății 
contemporane.

După proclamarea României ca regat în anul 1881, Regele Carol I a conceput un 
vast plan de modernizare a țării și a instituțiilor ei. Academia de Înalte Studii 
Comerciale și Industriale, denumirea sub care a fost înființată universitatea la data 
de 6 aprilie 1913 prin Decretul Regal al Regelui Carol I, a reprezentat pentru acea 
vreme o etapă nouă în dezvoltarea învățământului economic din țara noastră.

Academia Comercială, cum i se mai spunea în perioada de început, a fost 
concepută ca o universitate de elită, cu un corp didactic format din absolvenți ai 
celor mai cunoscute universități din Europa, dintre care amintim numele unor 
personalități ce au predat în cadrul acestei instituții de învățământ: Ion N. 
Angelescu, Anton Davidoglu, Stanislas Cihoschi, Gheorghe Tașcă, Victor Slăvescu, 
Mihail Romașcanu, Virgil Madgearu, Nicolae Iorga și alții. De asemenea, tinerii 
studenți beneficiau de condiții de studiu excepționale pentru acea vreme (săli de 
curs spațioase și bibliotecă, cantină, policlinică proprie, cămin studențesc), Palatul 
Academiei Comerciale fiind considerat, o bună perioadă după inaugurarea lui din 
anul 1926, cea mai modernă clădire din București.

Într-o societate contemporană aflată într-o continuă schimbare, rolul universității în 



formarea generației tinere este hotărâtor. Dincolo de excelența academică, de 
profesionalismul dobândit printr-o pregătire consolidată în plan informațional, este 
nevoie în procesul educațional și de cercetare, inclusiv de valorificarea dimensiunii 
formative. Universitatea este chemată să formeze caractere puternice, promovând 
o cunoaștere nu doar pentru școală, ci într-un orizont mai cuprinzător, pentru viață.

Universitatea are vocația de a fi un spațiu al dialogului, de structurare și de întărire 
a unei conștiințe a comuniunii, de valorificare a reflecției în întâlnirea dintre 
cultură, știință, economie și spiritualitate. Mai ales în contextul de astăzi, când 
asistăm la o fragmentare accelerată a domeniilor științei și la o hiperspecializare a 
educației, este nevoie de recuperarea și de valorificarea unei perspective mai 
cuprinzătoare a cunoașterii care să fie corelată cu ceea ce ține de integritatea și 
demnitatea persoanei umane.

Apreciem rolul Academiei de Studii Economice din București în dinamizarea și 
intensificarea procesului de educație din cadrul învățământului superior din 
România şi contribuția ei în modernizarea țării noastre. Considerăm că rolul 
acesteia este unul de referință în dezvoltarea cooperării academice în plan național 
și internațional în vederea consolidării unui învățământ orientat spre oameni și a 
unei cercetări deschise spre realitățile cu care se confruntă societatea actuală.

Datorită rezultatelor deosebite de integrare pe piața muncii de care se bucură 
absolvenții Academiei de Studii Economice din București, între studenții acesteia se 
numără și mulți tineri care provin din mediul rural, unde Biserica desfășoară mai 
multe proiecte și activități pentru susținerea, ajutorarea și încurajarea copiilor 
defavorizați social sau emoțional. Într-unul dintre aceste proiecte educaționale 
derulate de Patriarhia Română, intitulat sugestiv Alege Școala!, au fost descoperite 
aptitudinile și potențialul multor copii, care au conștientizat că prin împletirea 
educației cu credința în Dumnezeu vor avea șansa unui viitor strălucit, vor dobândi 
o altă perspectivă și deschidere asupra lumii în care trăiesc, vor fi mult mai bogați 
sufletește și vor oferi dragoste și ajutor semenilor lor. Grija pentru tânăra generație 
manifestată prin proiectele și programele educaționale pe care Biserica le inițiază 
și le derulează contribuie în mod deosebit la dorința tinerilor de a-și continua 
studiile la nivel universitar, pentru a se forma profesional și a deveni cetățeni 
responsabili ai țării noastre.

Deși se poate considera că tinerii care studiază la Academia de Studii Economice 
vizează doar aspecte de natură practică sau cifrică, se poate constata că această 
universitate a asumat exigențele de a forma oameni pentru oameni. De aceea, 
Academia de Studii Economice din București cooperează cu Patriarhia Română 
pentru organizarea unor întruniri, conferințe şi dialoguri cu tematică duhovnicească 



pentru formarea spirituală a tinerilor studenți ori în vederea organizării de 
pelerinaje în Țara Sfântă sau la Sfântul Munte Athos pentru cadrele didactice.

Felicităm pe domnul Prof. Univ. Dr. Nicolae Istudor, rectorul Academiei de Studii 
Economice din București, pe profesorii și studenții acestei universități și, în mod 
deosebit, pe cei care au organizat această Adunare Festivă, dedicată împlinirii a 
110 ani de existență a primei instituții de învățământ economic superior din 
România.

Ne rugăm Domnului nostru Iisus Hristos, Cel înviat din morți, să binecuvânteze și să 
întărească lucrarea celor care se ostenesc în cadrul acestei instituții de învățământ, 
de cultură și de cercetare, pentru a da o mărturie adevărată despre demnitatea 
spiritualității, culturii și cercetării economice românești în contextul lumii actuale.
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